



ПРЕСС-РЕЛИЗ

ОТДЕЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ ПО АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

414040, г. Астрахань
ул. Победы/пл.К.Маркса 53, корп. 1/9
т/ф. 25-15-10
E-mail: 2201@040.pfr.ru
Сайт: www.pfr.gov.ru

Более тысячи самозанятых граждан в Астраханской области вступили в добровольные правоотношения на обязательное Пенсионное страхование

В Астраханской области осуществляется парламентский контроль за реализацией норм региональных законов, в частности анализируется практика применения гражданами Астраханской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», в том числе и индивидуальными предпринимателями, перешедшими на данный налоговый режим. В рамках проводимых контрольных мероприятий организованы встречи представителей регионального ПФР и Думы Астраханской области. В ходе одной из таких встреч с комитетом по бюджету и налогам Думы Астраханской области обсудили вопросы пенсионного обеспечения «самозанятых» граждан. Согласно действующему законодательству, применяя этот налоговый режим, гражданин уплачивает только налог в ФНС. Обязанность по уплате платежей на пенсионное страхование отсутствует. В связи с этим за период применения специального налогового режима пенсионные права не формируются. Данной категории граждан предоставлено право самостоятельно формировать будущую пенсию, в том числе за счет вступления добровольные правоотношения в целях уплаты страховых взносов.

Если "самозанятый" гражданин, применяющий специальный налоговый режим, желает формировать свои пенсионные права и в дальнейшем обеспечить себе пенсию, то необходимо зарегистрироваться в ПФР в качестве физического лица, добровольно уплачивающие страховые взносы и производить отчисления в ПФР.

В Астраханской области «самозанятых» граждан, добровольно вступивших в правоотношения по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, уже более тысячи человек. На сегодняшний день взносы за 2022 год уплатили 369 человек. Срок для уплаты - 31 декабря текущего года. Периоды уплаты страховых взносов гражданами, вступившими в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, учитываются в страховой стаж, то есть, формируются пенсионные права. В связи с этим они считаются

работающими со всеми правовыми последствиями, связанными с выплатой пенсии и отдельных видов социальных выплат.

«Уплата добровольных взносов в ПФР позволит сформировать страховой стаж и накопить пенсионные коэффициенты, необходимые для назначения пенсии по достижении соответствующего возраста (для мужчин – 65 лет, для женщин – 60). Если «самозанятые» не производят добровольных платежей, то за период применения специального налогового режима у них не формируются пенсионные права. В дальнейшем такие граждане могут рассчитывать на получение социальной пенсии, а она назначается на пять лет позже, чем страховая» - прокомментировал управляющий Отделением ПФР по Астраханской области Сергей Кодюшев.

Напомним, что делать добровольные отчисления в Пенсионный фонд можно после подачи в ПФР заявления о соответствующей регистрации. Для регистрации в качестве плательщика добровольных взносов необходимо обратиться в клиентскую службу ПФР по принципу экстерриториальности (то есть независимо от места регистрации или проживания). Также регистрация осуществляется в электронном виде посредством использования сервиса «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или мобильного приложения «Мой налог».